Appello del 5.2.2018: Compito B

Nome: Cognome:

Domanda 1

(i) Data f: R — R, dare la definizione di derivabilitd di f in zp.

(ii) Fare un esempio di funzione continua, ma non derivabile in zg = 2.

(i) Calcolare la derivata di f(z) = el®l.

Risposta
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Domanda 2

(i) Dare la definizione di dominio y-semplice

(i) Enunciare il teorema di Fubini-Tonelli.

Risoluzione
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Esercizio 1 [3 punti]
Se entrambi le funzioni f, g : R — R hanno un punto di massimo assoluto in z = 0, allora

[+ g é derivabile in 0 e (f + g)’'(0) =0 IE Ifg] é limitata in R
MﬂMeRtalechef(a:)SM—g(a:); [d] f(z)g(z) < £(0)g(0) Vo € R

Risoluzione (giustificare la risposta)
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Esercizio 2 [3 punti]

Sia z € C tale che -3z + 527 = 2. Allora

Im(z) =0 IE Re(z) =
2] =1 [d] Re(z) — Im(z) = 0.

Risoluzione (giustificare la risposta)
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Esercizio 3 [3 punti]
Sia {an}nen tale che a, > 0 per ognin € Ne Y oo @n = +o0. Allora Do an)n

@ non converge IE converge assolutamente

converge semplicemente @' Nessuna delle precedenti

Risoluzione (giustificare la risposta)
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Esercizio 4

Risolvere al variare di v € R il problema di Cauchy
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Esercizio 5

Calcolare, se esiste,

Risoluzione

e® —sin(z) — cos(zx)

lim 3 <
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Esercizio 6 [5 punti]
Disegnare il grafico della funzione

f(z) = —In(z) + arctan(z — 1)

Risoluzione

Do (0 1 60)
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